



# 罗姆尼 先拔头筹!

首场得票率: 25%  
获胜可能: ★★★★★

作为共和党总统候选人中的大热门,罗姆尼赢得了共和党艾奥瓦州的初选,但对于他这个人,却很少有人有深入的了解。除了是一名政客,他还是一名摩门教徒、一位身家数亿美元的企业家和跨国商人。

## 摩门教徒罗姆尼

罗姆尼曾在哈佛商学院和哈佛法学院学习。他的父亲乔治·罗姆尼是一名成功商人,当时执掌美国汽车公司,后弃商从政,担任过三届密歇根州州长,是1968年总统选举共和党候选人的有力竞争者,在尼克松总统任期内曾任内阁官员。

罗姆尼长得很像父亲,并一直以父亲为榜样,他继承了父亲的很多东西,包括摩门教的信仰。

罗姆尼的妻子安是其高中同学。两人在经过四年的恋爱后结婚。安也成了摩门教徒,信仰摩门教就意味着家庭的地位是至高无上的,并且建立一个大家庭是受人敬重的,于是,他们一共生了五个孩子。

也许是因为信仰,罗姆尼没有爆出过性丑闻,他与妻子相亲相爱,对孩子疼爱有加。

摩门教的一个教区往往由400-500名教徒组成,他们没有各种派别,教徒属于哪个教区完全由他们的居住地决定,摩门教也没有全职的神职人员,主教和神父由教徒轮流担任,1977年前后,罗姆尼担任过他所在教区的主教,然后还做到支联会长,统辖大约10个教区的4000名教徒,当时罗姆尼只有30岁左右。

摩门教是反对同性恋和非婚生子女的,罗姆尼担任教职时曾遇到过这样的棘手事件。佩吉·海耶斯是摩门教徒,属罗姆尼管辖的教区,1983年,23岁的海耶斯未婚怀孕了,这违反了摩门教的教规,罗姆尼希望海耶斯同意由别的家庭收养她的孩子,但被海耶斯拒绝了。就这样,海耶斯选择了自己的孩子,而放弃了她的神。

不久之后,海耶斯生下了一个儿子,取名戴恩,戴恩9个月大时患了重病,要做手术,海耶斯十分害怕,又回到摩门教的教堂寻求情感和精神上的支持。虽然此前和罗姆尼有过不愉快的对话,但海耶斯还是请求罗姆尼去医院为她的孩子祈祷。但是,罗姆尼没有去,去的是海耶斯不认识的那个人。从那一刻起,海耶斯彻底与摩门教决裂了。

这件事反映出罗姆尼缺乏与人交往的技巧,处理事情比较机械,缺少变通。

## 商界奇人罗姆尼

1983年春天,36岁的罗姆尼加盟贝恩公司,该公司创始人比尔·贝恩从第一次见到他就觉得他身上有种特殊的东西。他决定对罗姆尼委以重任,让他创建一个全新的贝恩资本风险投资与杠杆收购公司。罗姆尼没有辜负贝恩的期望,在他担任CEO期间,将贝恩资本风险投资与杠杆收购公司的资产从创业时的3000万美元增值到90亿美元。在自传《转向》中,罗姆尼对自己多次临危受命,将濒临倒闭的企业扭亏为盈的商界经历作了清晰的记载。所有的合作伙伴都对



罗姆尼:我要飞得更高!(设计台词)

罗姆尼留下了深刻印象,很多合作伙伴都说过:“这家伙有一天能当美国总统。”

罗姆尼显然记住了这句话,1月4日晨,在赢得艾奥瓦州预选之后,罗姆尼发表讲话,他称现任民主党人总统在外交、国内经济和削减赤字方面的表现乏善可陈,而他自己管理国家经济的最佳人选。

## 政坛老兵罗姆尼

罗姆尼涉足商界的成功经历为他角逐总统大选提供了充足的竞选资金。在“金钱就是政治母乳”的美国,没有充足的资金支持,谁都不敢涉足总统竞选。据《波士顿环球报》报道,早在2004年,罗姆尼就在亚利桑那、艾奥瓦等五个州建立“政治行动委员会”,通过将捐款者分布在不同地区的战略,在不违反联邦竞选法的情况下,争取更多的资金支持。罗姆尼个人有近3亿美元的资产,加上各地捐助,足以与奥巴马相匹敌。奥巴马

预计将竞选资金从2008年的7.5亿美元增加至10亿美元,但目前获得的政治捐助大多是小额捐献。

罗姆尼2007年曾参加2008年总统选举,凭借强大的资金和组织实力,他在预选最初阶段表现不错,一度在获得席位方面位居第一。然而,在“超级星期二”举行的21场共和党预选中,他获得的代表席位仅为175席,大大低于麦凯恩获得的504席,挽回局面已基本无望。2008年2月7日,罗姆尼宣布退出总统选举。尽管他最后没有成功,但他却赢得了更多的尊敬。

2008年的大选,尽管共和党输得惨不忍睹,但人们依然对4年后的2012年大选充满憧憬。尤其是在2010年共和党赢得国会中期选举之后,而罗姆尼也当仁不让地成为共和党内的“领头羊”。2011年4月11日,罗姆尼正式宣布角逐2012年美国总统。

快报记者 潘文军 编译



金里奇:你一定要看好我哦!(设计台词)



# 金里奇 大热必死?

首场得票率: 13%  
获胜可能: ★★★☆

和罗姆尼保持领先不同,同样是热门攻擂者的金里奇却呈现出另一种状态。三个星期之前,《华尔街日报》和美国全国广播公司发布的民意调查结果显示,美国众议院前议长金里奇在共和党总统候选人提名角逐中遥遥领先,支持率首超40%大关。然而,1月3日共和党第一轮投票在艾奥瓦州举行,金里奇仅名列第四。面对不妙的形势,甚至有传言说,金里奇将和奥巴马组成反罗姆尼同盟。

## 金里奇的婚姻 两度把“小三”扶正

金里奇在婚姻道德方面的严重弱点很可能是他的“软肋”——他的三次婚姻和乱糟糟的个人历史,很可能成为注重伦理道德选民中的一个话题。最令金里奇烦恼的就是在第一个妻子由于癌症而长卧病榻之时,他却送去了离婚文件。

金里奇的个人生活还包括他在1993年同自己的立法助手、比他年轻23岁的卡丽斯塔的婚外情。他们的婚外情一直持续到担任议长结束、同第二任妻子离婚的2000年。他们随后结婚。

金里奇当议长时,不时有绯闻传出。他在第一任妻子癌症恢复期间和她离婚,原因是当时他已和另一位女子玛丽安上床。之后玛丽安被扶正,成为他第二任妻子,但最终他又因为现任妻子卡丽斯塔把玛丽安甩了。在《君子杂志》的一篇文章里,玛丽安提到她的前夫“很容易被权力、地位和金钱打动”,且相信“他公开场合说的话和他的生活方式不需要有联系”。

## 金里奇的竞选 政治老手纷纷离去

几个月前,金里奇初战失误,内部人员纷纷出走,相信他的总统梦注定失败者不仅有别人,也包括金里奇本人。去年6月9日上午,金里奇的竞选团队举行会议。会议结束之后,金里奇竞选团队的负责人和来自全国的大部分政治老手都离他而去。金里奇说,那支团队就像一个不成功的公司。

到了去年夏末,金里奇的竞选阵营深深地陷入赤字,金里奇几乎决定退选,但他的妻子卡丽斯塔劝说他不要退出,他才坚持下来。他竞选班子的新负责人克鲁尔会晤金里奇和他的妻子卡丽斯塔,三人同意节俭办事。他

们量入为出,但形势并不乐观:他们7月份的竞选收入只有16.7万美元,还不到当月私人飞机旅行开支的一半。

进入共和党参选人辩论季节,金里奇将焦点集中在自己的优势上,他开始看到近乎内部分裂的经历反而成为一种礼物。例如,他的竞选团队中政治专业人士的离去,让金里奇成为自己的策略师,不再受他人左右。金里奇的辩论策略成为他的竞选策略。他不攻击共和党其他参选人,把矛头对准总统奥巴马和媒体。那被证明是非常有效的政治策略。经过四场辩论之后,金里奇的支持率上升一倍。当时在共和党参选人中居领先地位的佩里和罗姆尼在辩论中的表现像是“初中一年级”学生。竞选对手的失利造就了金里奇的辉煌。

## 金里奇的对策 与奥巴马组“反罗同盟”

罗姆尼在艾奥瓦州胜出后,路透社分析称,金里奇或许会在与罗姆尼的较量中遇到一个新的合作伙伴:总统奥巴马。金里奇对自己在艾奥瓦州预选中的糟糕表现十分恼怒。

尽管两人都希望赢得2012年大选,但奥巴马和金里奇拥有共同的“敌人”:罗姆尼。

金里奇在数周前的艾奥瓦州民调中保持领先,但在遭到与罗姆尼同盟的外部组织的广告攻击后,他目前的支持率排在第四位。

奥巴马的竞选团队担心这些外部组织在大选中可能会有损奥巴马。他们希望共和党内部的预选时间拉长,这样如果罗姆尼率先落马,结束了其候选人身份,奥巴马就可受益。

奥巴马竞选团队以其独有方式对金里奇成为“超级政治委员会”攻击目标表达了同情。“超级政治委员会”是一家可在政治竞选上筹集和花费无限资金的组织。快报记者 潘文军